

Prof. Dr. Horst Hagenlocher (1924–2016)



HAGENLOCHER professzor, az állatorvosi közélet nemzetközileg elismert képviselője, a magyar állatorvosok őszinte barátja, egyetemünk Marek József-érmével és c. egyetemi tanár titulussal kitüntetett német magánállatorvos, élete 93. évében, 2016. december 15-én otthonában elhunyt.

HORST HAGENLOCHER 1924. április 12-én született a Fekete-erdő északi peremén fekvő Calwban. Ott, HERMANN HESSE szülővárosában járt elemi és középiskolába. Érettségi (1941) után katonai kiképzést kapott, rövid ideig az orosz fronton szolgált, de beiratkozott a Hannoveri Állatorvosi Főiskolára. Tanulmányai alatt is többször behívták katonának, 1945-ben amerikai fogságba esett. 1946-ban befejezte a főiskolát, 1947-ben pedig már doktorált. Ezt követően 2 évig állatorvos-asszisztens volt. 1949-ben telepedett le Hochdorf nevű kis faluban a Fekete-erdőben, ahol magánállatorvosként működött hatvanöt éven át. 1986-ban juhégészségügyi szakállatorvosi képesítést szerzett. A gazdasági haszonállatok gyógyítása mellett ellátott egy vágóhidat is Nagold városkában, 1977-től pedig jól felszerelt kisállatrendelőt is működtetett.

DR. HAGENLOCHER jó állatorvos lehetett, amit bizonyít, hogy nagy népszerűségnek örvendett. Amikor 90 éves korában abbahagyta a gyógyító tevékenységet, hatalmas ünnepséget rendeztek az általa ellátott települések. E sorok írója is megcsodálhatta, hogy otthonába sorra jöttek a települések képviselőitében polgármesterek, zene- és énekkarak, gazdaküldöttségek, állatorvosi testületek vezetői, politikusok stb.

Tevékenysége mégis szakmapolitikai téren mara-dandó. Az állatorvosok összefogásáért, szakmai fejlődésükért nagyon sokat tett szülőföldjén és nemzetközi téren is. 1962-ben alapítója volt a Gyakorló Állatorvosok

Baden-Württembergi Szervezetének, amelyet 1995-ig elnökként vezetett, majd haláláig tiszteleti elnöke volt. Húsz éven át, 1967–87 között a Gyakorló Állatorvosok Szövetségi Szervezetét vezette. Egy ciklusban (1974–78) a Gyakorló Állatorvosok Európai Szövetségének volt az elnöke, majd azt követően 2 ciklusban az Európai Állatorvosok Szövetségét irányította. Ezekben a tisztségekben az állatorvosi graduális és posztgraduális képzés fejlesztése, európai szinten a diplomák egyenértékűségére törekvés volt a fő célja.

Mély humánuma, valamint a népek megértésének és barátságának eszméje vezérelte, amikor 1976-ban német–izraeli, 1977-ben német–francia (Baden–Elzász) állatorvosi társaságot alapított. A legnagyobb példányszámú, német nyelvű állatorvosi szaklap, a *Der praktische Tierarzt* főszerkesztője volt két évtizeden keresztül.

1989-ben alapította meg a Baden-badeni Továbbképző Napok elnevezésű rendezvénysorozatot, hogy az állatorvosok kisállatgyógyászati munkáját hatékonyan segítse. A kisállatkongresszusokat családtagjai hathatós segítségével nemzetközi hírűvé fejlesztette. A kongresszus egyben találkozó helye több nemzet (német, francia, izraeli, svájci, lengyel, magyar stb.) állatorvosainak. Ugyanabban az évben alapította meg az Állatorvosok Állatvédelmi Egyesületét.

Az állatorvosok mellett az állattartók képzését, ismereteik gyarapítását is fontosnak tartotta. A baden-württembergi rádióban és televízióban több évtizeden keresztül heti rendszerességgel szerepelt, tanácsokat adott és kérdésekre válaszolt. Egyik könyve is a kisállattartókat segíti: „333 Tips für Kleintierfreunde”.

A magyar állatorvosokkal Németország újraegyesítését követően kereste és vette fel a kapcsolatot. Többször járt Magyarországon és tartott előadásokat az állatorvosi szervezetek, szakági egyesületek működéséről, az állatorvosi továbbképzés fontosságáról és formáiról. Mindezekről cikkeket jelentetett meg a *Magyar Állatorvosok Lapjában* is. Több magyar kollégát hívott meg és látott vendégül a kisállatkongresszusokon. 1994-ben kezdeményezője volt a Magyar–német-osztrák Állatorvosok Baráti Köre megalapításának. A ma már társaságként működő szervezet éves közgyűléseit Baden–Badenben tartják a kisállatkongresszus idején. A professzor segítette fiatal állatorvosok rövidebb-hosszabb németországi tanulmányútját, állatorvosok gyermekeinek csereüldetését nyelvtanulás

céljából. Sok írásos anyagot (szakfolyóiratokat, könyveket, kongresszusi összefoglaló füzeteket stb.) küldött a magyar kollégáknak. Hathatós anyagi támogatásával születhetett meg a Nádaskay–Hagenlocher-díj a magyar állatorvosi szaksajtó fejlesztésére. Emlékezetes szereplése volt HOLLÓ FERENC egykori főszerkesztő temetésén elmondott beszéde.

Barátságos és önzetlen ember volt. A világról, az emberi kapcsolatokról alkotott humánus véleményét az „Ansichten und Einsichten” c. könyvében fejtette ki. Példás családi életet élt. Feleségével, Helga asszonnyal négy sikeres gyermeket neveltek. Élete utolsó napjáig aktív szellemi tevékenységet fejtett ki. Halála előtt egy héttel hozzám írt levelében is az emberi kapcsolatokat és a megértést féltette.

Számtalan barátja és tisztelője volt világszerte. Nagyon aktív és eredményes pályafutását sok elis-

merés övezte. A Szövetségi Érdemkereszt mindhárom fokozatát megkapta, a Hannoveri Állatorvosi Főiskola tiszteletbeli polgára, a Berlini Humboldt Egyetem Friedrich Müsssemayer-, a német állatorvosi szakmai szervezetek Felix Train-, Robert Ostertag- és Nieberle-éremmel tüntették ki. Alma materünktől Marek József-émlékéremet és c. egyetemi tanári címet kapott. Kitüntették a finn, a lengyel, az izraeli, a spanyol és a portugál szakmai szervezetek is.

Halála nagy veszteség a német és az egész európai állatorvosi társadalomnak. Egy különleges, mindig a közösségért tevékenykedő, önzetlen, szerény emberrel lettünk kevesebben. Sok magyar kolléga szívében őrzi kedves alakja emlékét. Nyugodjék békében!

Dr. Visnyei László

MEGHÍVÓ

Az Állatorvostudományi Egyetem Baráti Köre Civil Társaság 2017. március 22-én, szerdán 14 órakor a Hetzel Henrik előadóban (Bp., VII. István u. 2. L ép. földszint) tartja következő találkozóját.

Program:

Adatok a Föld 1850 és 2015 közötti energia- és anyagforgalmához

Előadó:

DR. RALOVICH BÉLA, az MTA doktora mikrobiológus, közegészségtanász és immunológus

Az összejövetelre minden érdeklődőt, vendégeket is tisztelettel vár a Baráti Kör CT

TÁJÉKOZTATÓ

Akik a 2015. nov. 20-án alapított Állatorvostudományi Egyetem Baráti Köre Civil Társaság (ÁOTE BK CT) tagjaivá kívánnak válni, s az alapító tagsághoz csatlakozási szándékukról eddig írásban még nem nyilatkoztak, szíveskedjenek a honlapon található nyilatkozatot kitöltve postán elküldeni a következő címre: Dr. Varga István Budapest, István út 2. 1078 vagy a találkozón személyesen átadni.

A Társaság feltételeinek rovatába elegendő beírni, hogy pl. Állatorvosi oklevél Budapesten, 1960 vagy pl.: az Állatorvostudományi Egyetem Élettani Tanszékén dolgoztam 1976–1991 között.

A jelen meghívót nem csupán az ÁOTE BK Civil Társaság – alapító és a már csatlakozott – tagjainak, hanem

a SZIE ÁOTK BK e-mailes címlistáján régóta szereplők mindegyikének küldöm.

Természetesen, a későbbiekben csatlakozók – érvényes csatlakozási nyilatkozatuk megtételétől kezdve – az ÁOTE BK CT teljes jogú tagjaivá válhatnak.

Egyetemi honlapunk cseréje megtörtént; a BK új elérhetősége: www.univet.hu/A_KAR/barati_kor.

A képek: Állatorvostudományi Kar, majd a megjelenő Galéria ikonra kattintva érhetők el.

Aki számomra választ, címváltozást stb. kíván megírni, azt még a varga.istvan@aotk.szie.hu címre kérem; s nem a csoportosan érkezett levelek „reply” v. „válasz” gombjára kattintással!! (V. I. dr.)